
CÂMARA MUNICIPAL DE
CARANDAÍ
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 16 DE MARÇO DE 2026

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA  DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA TRIGÉSIMA
QUINTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARANDAÍ, REALIZADA EM DEZESSEIS DE
MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 
 
Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e quinze minutos, a
Câmara Municipal de Carandaí reuniu-se ordinariamente, presidida pelo Vereador Pedro Marconi de Sousa
Rodrigues e Secretariada pelo Vereador Patrick José Santos Oliveira. O Presidente convidou a todos para
a execução do Hino Nacional. Na chamada inicial, constatou a presença de todos os Vereadores. Havendo
número regimental, foi feita a leitura da ata da 6ª Reunião Ordinária. Em única discussão e votação, a ata
foi  aprovada  por  unanimidade.  O  Presidente  solicitou  ao  Secretário  que  procedesse  a  leitura  do
expediente do dia. PRIMEIRA PARTE DA REUNIÃO – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº.
62/2026, da Secretaria Municipal de Saúde, apresentando esclarecimento sobre serviços prestados com
ambulância. Ofício nº. 145/2026, do Gabinete do Prefeito, respondendo o Requerimento 9/2026. Ofício nº.
84/2026, do Vereador Cor Jesus, apresentando o Projeto de Lei 815/2026 - Declara a Academia Literária
de Carandaí -  ALC, Entidade de Utilidade Pública Municipal.  Ofício nº.  86/2026, do Vereador Gilmar
Antônio, apresentando o Projeto de Lei nº. 814/2026 - Autoriza o Poder Executivo a instituir sistema de
identificação por meio de crachá para pessoas com doenças que necessitam de atendimento prioritário
nas  unidades  de  saúde  do  Município  de  Carandaí  e  dá  outras  providências.  DESPACHO  DAS
CORRESPONDÊNCIAS: O Presidente colocou à disposição dos Vereadores todas as correspondências
recebidas, informando que estariam na Secretaria. Encaminhou o Projeto de Lei 815/2026 à Comissão de
Legislação, Justiça e Redação. Encaminhou o Projeto de Lei 814/2026 às Comissões de Legislação, Justiça
e Redação e de Saúde, Saneamento e Meio Ambiente. SEGUNDA PARTE DA REUNIÃO: DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO DOS PROJETOS E PROPOSIÇÕES: O Secretário procedeu a leitura do parecer de redação
final da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 2551/2026 - Ratifica a alteração pelo
Município  de  Carandaí  do  contrato  de  Consórcio  Público  do  CODAP  -  Consórcio  Público  para  o
Desenvolvimento do Alto  Paraopeba.  Em terceira  discussão e  votação,  foi  aprovado por  oito  votos
favoráveis  e  um voto  contrário.  O  Secretário  procedeu  a  leitura  dos  pareceres  das  Comissões  de
Legislação, Justiça e Redação e de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas pela aprovação do Projeto
de Lei 2555/2026 - Concede Revisão Geral Anual nos vencimentos dos servidores públicos ativos, inativos
e pensionistas da administração direta e indireta do Município de Carandaí, nos termos do art. 37, inciso
X, da Constituição da República. Em primeira, segunda e terceira discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade dos presentes. O Secretário procedeu a leitura dos pareceres das Comissões de Legislação,
Justiça e Redação e de Educação, Cultura, Esportes, Lazer, Turismo e Juventude pela aprovação do
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Projeto de Resolução 1/2026 - Institui, no âmbito da Câmara Municipal de Carandaí, a “Comenda Santa
Cecília – Protetora dos Músicos”, destinada a homenagear músicos que se destacam na promoção e
valorização da cultura musical no Município, e dá outras providências. Em primeira e segunda discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. O Secretário procedeu a leitura dos pareceres das
Comissões  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  e  de  Finanças,  Orçamento  e  Tomada de  Contas  pela
aprovação do Projeto de Lei 809/2026 - Concede Revisão Geral Anual nos vencimentos dos servidores
públicos ativos e inativos da Câmara Municipal, nos termos do art. 37, inciso X, da Constituição Federal.
Em primeira, segunda e terceira discussão e votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. O
Secretário  procedeu a  leitura  dos  pareceres  das  Comissões de Legislação,  Justiça  e  Redação e  de
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas pela aprovação do Projeto de Lei 810/2026 - Concede Revisão
Geral Anual nos subsídios dos Agentes Políticos (Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e Secretários), do
Município de Carandaí, nos termos do art. 37, inciso X, da Constituição Federal. Em primeira, segunda e
terceira discussão e votação, foi aprovado por sete votos favoráveis e dois votos contrários. O Secretário
procedeu a  leitura  dos  pareceres  das  Comissões  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  e  de  Finanças,
Orçamento e Tomada de Contas pela aprovação do Projeto de Lei 811/2026 - Concede reajuste nos
vencimentos dos servidores públicos ativos e inativos da Câmara Municipal. Em primeira, segunda e
terceira discussão e votação, foi  aprovado por oito votos favoráveis e um voto contrário.  Indicação
66/2026, do Vereador Cor Jesus - Necessidade de estudo técnico para que seja verificado a possibilidade
de permissão de estacionamento de 15 (quinze) minutos com pisca alerta ligado, em um dos lados da
Rua Imaculada Conceição. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes.
Indicação 67/2026, dos Vereadores Gilmar Antônio, Gilmar Tavares e Antônio - Solicita a instalação de
poste de iluminação pública no final da Travessa Álvaro Gomes Oliveira, no trecho que faz ligação com a
Avenida Francisco do Carmo, no município de Carandaí. Em única discussão e votação, foi aprovada por
unanimidade dos presentes. Indicação 68/2026, do Vereador Luiz Antônio - Sugere ao Poder Executivo a
possibilidade de realizar as reuniões de pais também na modalidade on-line. Em única discussão e
votação,  foi  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes.  Indicação  69/2026,  do  Vereador  Antônio  -
 Necessidade de troca de lâmpadas em 3 postes situados na Rua Ari Teixeira de Carvalho, próximo ao nº.
680, no Bairro Caolim. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes.
Indicação 70/2026, do Vereador Maurício - Indica ao Poder Executivo a realização urgente de limpeza de
fossas nas residências do bairro Santana e da comunidade do Matinada. Em única discussão e votação,
foi aprovada por unanimidade dos presentes. Indicação 71/2026, do Vereador Maurício - Indica ao Poder
Executivo  a  realização  de  roçada,  limpeza  e  manutenção  da  Praça  Francisco  Cândido  de  Oliveira,
localizada no bairro Ponte Chave. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade dos
presentes.  Indicação  72/2026,  do  Vereador  Patrick  -  Solicita,  por  meio  da  Secretaria  Municipal
responsável pelas estradas rurais, providências urgentes para a recuperação da estrada da região do
Tabuleiro.  Em única  discussão  e  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes.  Indicação
73/2026, do Vereador Patrick - Solicita que seja dada atenção especial à Comunidade de Santa Cecília, na
zona rural de Carandaí, no que diz respeito à criação de espaços de lazer, convivência e prática esportiva
para  os  moradores.  Em única  discussão  e  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes.
Indicação 74/2026, do Vereador Patrick - Solicito que, por meio da Secretaria Municipal responsável,
sejam  realizadas  melhorias  urgentes  nas  estradas  rurais,  com  serviços  de  patrolamento  e
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encascalhamento,  nas comunidades: Santa Cecília,  Convento,  Cachoeirinha, Retiro do Baú, Ressaca,
Chácara e Jacú. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. Indicação
75/2026,  dos  Vereadores  Ana Vitória  e  Gilmar  Tavares  -  Necessidade de  melhorias  na  estrada da
comunidade do Tabuleiro. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes.
Indicação 76/2026, da Vereadora Ana Vitória - Necessidade de pavimentação na Avenida Professor Paulo
Afonso de Melo , Rua Palmas e Rua Acácias, no Bairro Vale Verde. Em única discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade dos presentes. Indicação 77/2026, da Vereadora Ana Vitória - Necessidade de
melhorias nas estradas próximo ao sítio Vidão e Fazenda Café, no Bairro Crespo. Em única discussão e
votação,  foi  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes.  Indicação  78/2026,  do  Vereador  Jader  -
 Necessidade de construção de meio-feio na Travessa Álvaro Gomes de Oliveira, em frente a Gruta, no
Bairro  Ponte  Chave.  Em única  discussão  e  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes.
Requerimento 23/2026, da Comissão de Saúde, Saneamento e Meio Ambiente - Requer convocação de
responsáveis pelos setores de Obras e Meio Ambiente para esclarecimentos sobre o acúmulo de entulhos
no município. Em única discussão e votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento
24/2026, do Vereador Patrick -  Solicita informações acerca dos investimentos,  incentivos e políticas
públicas  voltadas  ao  fortalecimento  da  tradicional  Corporação  Musical  Santa  Cecília  de  Carandaí,
importante patrimônio cultural de nosso município. Em única discussão e votação, foi  aprovado por
unanimidade dos presentes. Requerimento 25/2026, do Vereador Patrick - Pedido de informações acerca
da implementação, no município de Carandaí, da legislação que garante direitos às pessoas portadoras
de  Fibromialgia.  Em  única  discussão  e  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.
Requerimento 26/2026, do Vereador Patrick - Solicita ao setor responsável pelo Transporte Escolar do
município, as devidas informações acerca da mudança realizada nos pontos de embarque e desembarque
do  transporte  escolar  no  bairro  Santa  Cecília.  Em  única  discussão  e  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade dos presentes. Representação 13/2026, dos Vereadores Gilmar Antônio, Gilmar Tavares e
Antônio - Solicita ao CONCIDADE Carandaí – Conselho da Cidade de Carandaí a participação em reunião
na  Câmara  Municipal  de  Carandaí,  no  dia  23  de  março  de  2026,  às  9h,  para  tratar  de  assuntos
relacionados ao saneamento básico, abastecimento de água e tratamento de esgoto no município. Em
única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. Representação 14/2026, dos
Vereadores Gilmar Antônio, Gilmar Tavares e Antônio - Solicita ao Conselho Municipal de Trânsito de
Carandaí informações sobre as alterações no trânsito do município após a ativação do viaduto e convida
seus representantes para reunião na Câmara Municipal para discussão de propostas de melhoria na
mobilidade  urbana.  Em  única  discussão  e  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes.
Representação 15/2026, do Vereador Gilmar Antônio - Solicita informações e convida representantes do
Conselho dos Servidores Públicos de Carandaí,  do Fundo Previdenciário  de Carandaí,  da assessoria
jurídica externa do Fundo e da empresa responsável  pelo cálculo atuarial  para reunião na Câmara
Municipal, a fim de discutir o Projeto de Lei Complementar nº 211/2026. Em única discussão e votação,
foi  aprovada por unanimidade dos presentes.  Representação 16/2026 do Vereador Gilmar Antônio -
 Convida representantes do Conselho Municipal  de Desenvolvimento Rural  Sustentável  (CMDRS),  do
Sindicato Rural de Carandaí, do Sindicato dos Produtores Rurais, da Secretaria Municipal de Agricultura,
do SENAR e produtores de leite do município para reunião na Câmara Municipal. Em única discussão e
votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. Moção de Aplausos 2/2026, do Vereador Jader -
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 Moção de Aplausos a ser encaminhada ao Sr. Raimundo Simão da Cruz. Em única discussão e votação,
foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Presidente passou à TERCEIRA PARTE DA REUNIÃO,
afirmando que a Ordem do Dia seria afixada no quadro de publicidade. O Presidente declarou encerrada a
reunião às vinte horas e quarenta e cinco minutos.  O conteúdo integral  desta reunião encontra-se
gravado e arquivado eletronicamente. Eu, Patrick José Santos Oliveira, Secretário, solicitei a lavratura da
presente ata que, após aprovada, segue assinada pelos integrantes da Mesa Diretora. 

Pedro Marconi de Sousa
Rodrigues
Presidente

Eder Damasceno Silva
Vice-Presidente

Patrick José Santos Oliveira
Secretário(a)

Ana Vitoria Tavares dos Santos
Melo

Vereador(a)

Antonio Pereira de Sousa
Vereador(a)

Cor Jesus Moreno
Vereador(a)

Gilmar Silva Tavares
Vereador(a)

Gilmar Antonio dos Santos
Vereador(a)

Jader José de Paiva
Vereador(a)

Luiz Antonio Henriques Júnior
Vereador(a)

Mauricio Pereira de Carvalho
Vereador(a)
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